

Как сдать экзамены в Англии

***(Приметы и суеверия
британских студентов)***



Студенты – это особый народец, со своими правилами, традициями и суевериями. Студент может долго не есть, много учиться и не спать ночами, чтобы сдать экзамены, а на утро уже ничего не помнить. Чтобы не сойти с ума от бесконечной учебы, они придумывают себе развлечения, некоторые из которых со временем превращаются в традиции.

Мы собрали самые интересные студенческие суеверия из Англии.



На экзамен с цветами

В Оксфорде студенты носят бутоньерки из гвоздик на экзаменах, согласно традиции. Обмениваются цветами накануне, причем, тайно, подкладывая цветок в почтовый ящик. Покупать гвоздику самостоятельно – плохая примета, нужно получить в подарок. На самый первый экзамен надевают белую гвоздику, на остальные – розовую, а на последний – красную. Продавцы в цветочных магазинах заранее крепят булавки к стеблям, чтобы их удобно было носить на мантии.



Дресс-код на входе

Продолжая тему «на экзамен как на праздник», на письменные экзамены в Оксфорде студенты приходят при полном параде. Парад включает в себя белую рубашку, черную юбку/брюки, черные колготки, черные туфли и... мантию с волшебной палочкой! В общем, полный Гарри Поттер. Этой традиции уже много сотен лет, и соблюдается она строго – без мантии на экзамен не пускают.



Trashing at Oxford University



Эта традиция касается счастливиц, сдавших выпускные экзамены в Оксфорде. На выходе из аудитории студентов обсыпали конфетти и обливали шампанским. Со временем этот обычай стал выходить из-под контроля, и в ход стали идти яйца, мука, осьминоги (!) и даже мусор. Теперь, сдавших экзамен студентов, разрешено посыпать только блестками и конфетти, чему мы и осьминоги очень рады.



Не стой под Старым Джо!

Старый Джо – часовая башня на территории Бирмингемского университета. В Бирмингемском университете считается дурной приметой стоять под башней Старый Джо, пока на ней бьют часы. Говорят, что это верный способ провалить экзамены. Правда, никакого объяснения этому найти невозможно – никто точно не знает, откуда пошла примета. Но студенты на всякий случай остерегаются ходить под звон часов – во время экзаменов мы верим всем суевериям!



Не наступай на Патрика Гамильтона!

Подобная примета на тему экзаменов есть и в [Сент-Эндрюсском университете](#). Дурным знаком считается наступить на инициалы Патрика Гамильтона, выложенные на брусчатой мостовой рядом с общежитием. Гамильтон учился в этом вузе и был сожжен на костре за неудобные церкви протестантские проповеди в возрасте 24 лет. С тех пор его провозгласили святым мучеником. Во время обряда посвящения в студенты новичков поучают: «Никогда, никогда, никогда, если ты хочешь получить степень, не наступай на монограмму ПГ!». У тех, кто все же совершил подобную оплошность и наступил на каменную надпись, есть только один способ исправить ситуацию — обежать двор голым трижды, да еще и задом наперед.



Сделайте глубокий вздох

Мост вздохов есть в Италии, Барселоне, в Санкт-Петербурге и с каждым из них связана какая-нибудь любовная традиция или история. В Кембридже тоже есть такой мост, но не совсем связанный с высоким чувством. У студентов перед экзаменами принято проходить по нему и вздыхать с надеждой на хорошие оценки.



**Спасибо за
внимание!**

